

Орлов Андрей Анатольевич,
начальник детско-юношеского клуба ДОСААФ

С 2006 в Региональном отделении ДОСААФ России Брянской области существует Детско-юношеский спортивно-технический клуб по модельным видам спорта. где занимаются дети с 7 до 18 лет, молодые люди рабочих специальностей, инженеры, студенты.

На базе организации ДОСААФ комплектуются сборные команды Брянской области по спортивно-техническим видам спорта.

Каждый год спортсмены ДОСААФ участвуют более чем в 10 Всероссийских соревнованиях, организуют и проводят более 20 областных спортивных мероприятий. Кроме выступления на спортивных соревнованиях и организации соревнований одной из основных задач клуба является развитие творческого потенциала учащихся, решение новаторских задач.

Сейчас мы все гордимся достижениями нашей авиации, космонавтики, военно-морского флота. Создавая технику 21-го века необходимо знать, что все изобретения – самолёты, морские суда, ракеты свою жизнь начинают с модели на которой и проводится большое количество испытаний. Только после этого начинается изготовление опытного образца.

Многие технические институты, университеты и академии на протяжении многих лет добиваются положительных результатов, принимая в свои стены воспитанников профильных кружков и секций. Это можно увидеть на примере Московского авиационного института, Московского автодорожного института, Казанского авиационного института и многих других. Занятия в кружках и секциях технической направленности даёт серьёзную мотивацию как для дальнейших занятий, так и для выбора своего жизненного пути.

Проблемные вопросы:

Одним из самых важных вопросов является финансовая составляющая, без которой невозможно обновление материально-технической базы для занятий с детьми техническими видами спорта. В последние десятилетия наука и производство шагнули далеко вперёд в своём развитии, появились новые материалы и технологии изготовления моделей, новое станочное оборудование, основанное на числовом программном управлении, робототехника. Данные технологии необходимо внедрять на уровне начального обучения молодёжи технике. Работа с этими достижениями науки в значительной степени помогут в развитии объёмного мышления, улучшения качества изготавливаемых моделей, увеличения заинтересованности в процессе изготовления.

Другой проблемой, которую необходимо решить в ближайшее время, является недостаток руководителей технических кружков и секций, особенно в сельских районах Брянской области. На протяжении многих лет Региональное отделение ДОСААФ России Брянской области, с помощью

Правительства Брянской области проводило работу по развитию технических видов спорта в районах Брянской области, организовало секции по мотоциклетному спорту в г. Клинцы, г.Брасово, по судомодельному спорту в г. Клинцы, авиамодельному спорту в г. Брасово, помогало развитию технических видов спорта в г. Дубровке, Дятьковской школе –интернате авиационного профиля.

Практически все преподаватели технических кружков это люди пенсионного или предпенсионного возраста. Поэтому срочно необходимо решить вопрос преемственности руководителей, привлечения молодых специалистов к педагогической работе в кружках и секциях.

Способы решения проблем:

Одним из способов решения финансовой проблемы Региональное отделение видит в привлечении денежных средств Правительства Брянской области. Хорошим начинанием было реализация программы Правительства Брянской области по развитию спортивно-технических видов спорта Брянской области, которая была успешно реализована в области до 2014 года. С помощью этой программы открывались новые рабочие места, привлекались, молодые тренеры и преподаватели для работы в кружках, спортсмены успешно выступали на многих международных соревнованиях, становились Чемпионами России, Европы и Мира по различным техническим видам спорта.

Также эту проблему можно решать с помощью ведущих промышленных предприятий Брянской области. Ранее был хороший опыт по организации технических клубов при заводах и предприятиях, где воспитывались хорошие инженеры и рабочие для данного предприятия.

Решение проблемы по воспитанию нового поколения руководителей кружков и секций, особенно в сельской местности Региональное отделение ДОСААФ видит в тесном сотрудничестве с Брянским Государственным Университетом по организации факультативных занятий и мастер-классов, проводимых со студентами университета опытными тренерами и преподавателями ДЮСТК ДОСААФ. Начав свою профессиональную деятельности в школах области, студенты в дальнейшем учителя смогут на должном уровне проводить кружковую работу детьми по месту жительства.